

*«Скрізь де є життя, є і небезпека»  
(Ральф Волдо Емерсон, американський  
філософ).  
Наше завдання не допустити її перетворення  
в надзвичайну подію.*

## ВСТУП

Аналіз небезпек і загроз техногенного та природного характеру, виникнення надзвичайних ситуацій свідчить, що за останні 5-6 років тенденцій до їх збільшення або зменшення не спостерігається. Стан техногенної і природної безпеки відносно стабільний.

Проте така ситуація не може не викликати занепокоєння органів державної влади, суб'єктів господарювання та населення країни.

Сьогоднішній стан техногенної та природної безпеки, не зважаючи на відносну стабільність, негативно впливає на соціально-економічний розвиток нашої держави, а за деякими позиціями становить загрозу національній безпеці України у сфері цивільного захисту. У зв'язку з цим на теперішній час проблема захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій різного характеру, від негативних природних явищ є дуже актуальною, а її розв'язання залишається одним із пріоритетних напрямів роботи центральних і місцевих органів виконавчої влади.

Тому основними цільовими завданнями, що мають реалізовувати органи виконавчої влади у цьому напрямку, мають бути:

1) Організація і здійснення запобіжних заходів, а саме: цілеспрямована робота щодо повного і комплексного виконання основних заходів захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, пожеж та інших небезпечних подій.

2) Запровадження в Україні процесів управління ризиками виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру. Розроблення у відповідних галузях карт ризиків та небезпек виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, планів управління такими ризиками.

3) Підвищення відповідальності суб'єктів господарювання, організацій, що експлуатують потенційно небезпечні машини, механізми, устаткування, та відповідних органів державного нагляду і контролю за техногенну, пожежну, екологічну, санітарну та епідемічну безпеку.

4) Підтримання у постійній готовності органів управління цивільного захисту<sup>1</sup>, сил і засобів до оперативного реагування на загрози виникнення та виникнення надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків.

5) Удосконалення процесів реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та інші небезпечні події. Розвиток сил цивільного захисту.

6) Підвищення культури безпеки життєдіяльності населення країни.

Аналітичний огляд стану техногенної та природної безпеки в Україні за 2018 рік присвячений розгляду, вивченню та аналізу стану техногенної безпеки, небезпечних явищ природного характеру, статистики надзвичайних ситуацій та травматизму, стану

---

<sup>1</sup>Постійно діючі органи управління цивільного захисту – це Кабінет Міністрів України; Державна служба України з надзвичайних ситуацій та її територіальні органи; інші органи виконавчої влади, що створюють функціональні підсистеми та структурні підрозділи з питань цивільного захисту у складі їх апаратів; обласні, Київська міська державні адміністрації та структурні підрозділи з питань цивільного захисту у складі їх апаратів; районні державні адміністрації, виконавчі органи міських рад та підрозділи з питань цивільного захисту у їх складі; керівні органи підприємств, установ і організацій.

нормативно-правового забезпечення та міжнародного співробітництва у сфері цивільного захисту. За результатами аналізу підготовлено шляхи розв'язання проблем та визначені заходи щодо їх покращення.

Аналітичний огляд підготовлено на основі матеріалів, наданих центральними та місцевими органами виконавчої влади, структурними підрозділами апарату ДСНС, її територіальними органами тощо.

Аналітичний огляд призначений для керівного складу та фахівців: Державної служби України з надзвичайних ситуацій; центральних і місцевих органів виконавчої влади, виконавчих органів рад, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту; викладачів, аспірантів, студентів, слухачів, курсантів та учнів навчальних закладів цивільного захисту та інших закладів освіти; наукових працівників науково-дослідних установ, що здійснюють дослідження у сфері цивільного захисту, а також широкого кола спеціалістів, які займаються проблемами техногенної та природної безпеки.